



Informace z obecního úřadu

Úvodník

Vážení spoluobčané,

máme za sebou další ročník Dnů NATO, které nám více či méně způsobily dopravní problémy po celý týden. Jakkoliv se snažíme připravit a zabezpečit omezení vjezdu vozidel v hlavních dnech, problémem zůstávají dny příletu techniky a návstupu tj. čtvrtek a pátek, kdy nám do obce najíždí mnoho vozidel. Není možné obec na celý týden pro vozidla návštěvníků zcela uzavřít a tak nezbyvá než se pokusit tuto situaci napříště vyřešit vytvořením odstavných míst na pozemcích obce nebo letišťě.



Pokud jde o povolenky k vjezdu na hlavní dny konání akce, dá se nastavený systém výdeje 2 povolenek na nemovitost považovat za vyhovující a je potřebné s tímto systémem počítat i pro další roky konání Dnů NATO. Zcela jistě se najdou hlasy, že kontrola povolení v Nové Horce nebyla prováděna odpovídajícím způsobem, ale kontrolní systém se oproti loňskému roku určitě zlepšil.



Budeme Vám velice vděčni za případné poznatky a připomínky k řešení dopravní situace, parkování a organizace dopravy ve dnech NATO v obci.



Obec Albrechtický

Albrechtický 131

742 55 Albrechtický

IČ: 00600814, DIČ:CZ00600814

Tel.: 556 428 016

E-mail: obec@albrechticky.cz

www.albrechticky.cz

Ing. Miloslav Čegan, starosta



Deratizace kanalizace

Obec Albrechtice připravuje provedení monitorovací deratizace proti potkanům především ve splaškové a dešťové kanalizaci. Obec tímto získá přehled o případném výskytu potkanů v kanalizacích.

Firma provádějící deratizaci nabízí možnost dodání balíčků proti potkanům do domácnosti nebo stodol. Občané, kteří budou mít zájem o zakoupení balíčku, necht' se přihlásí na obecním úřadě. Cena balíčku dle určení bude od 150,- do 200,- Kč.

Ohlédnutí za dnem obce 2016



Dne 10. září 2016 se uskutečnila již po sedmácté obecní slavnost, kterou si připomínáme svoji sounáležitostí k obci a také znovu nabytí samostatnosti, díky které můžeme sami rozhodovat o obci, ve které žijeme.



V roce 2000 jsme v místním kostele vysvětili a poté poprvé oslavili udělení obecních symbolů, kterými jsou znak a prapor obce. Od té doby vždy v září opakujeme tuto slavnost a naše obecní symboly si připomínáme. Co symboly na našem znaku znamenají:

„Ústřední znamení biskupské berly vyjadřuje zasvěcení albrechtického kostela sv. Mikuláši, zatímco dvojice lilí připomíná erb hrabat Vetrů z Lilien, někdejších majitelů panství Nová Horka, k němuž Albrechtice od 17. století



patřily. Figura stylizovaně ztvárněného plodu kotvice plovoucí se čtyřmi listy, stejně jako dominantní modrá barva štítu, pak vykresluje charakter krajiny do níž je obec zasazena (řeka Odra, rybníky, CHKO Poodří, přírodní rezervace Kotvice).“

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem spolkům za pomoc při přípravě obecní slavnosti, zajištění občerstvení, ukázek a her pro děti. Poděkování patří všem účinkujícím na obecní slavnosti, učitelkám a dětem základní a mateřské školy, mažoretkám z Kopřivnice a policejním psovodům, kteří svými vystoupeními naši slavnost obohatili.

Provoz kanalizační sítě a ČOV

Zajisté neunikne pozornému oku, že čas od času se něco kolem naší splaškové kanalizace děje. Ne vždy je to poruchový stav kanalizace. Podtlakový systém, stejně jako každý jiný, vyžaduje také provádění běžné údržby. Mezi tuto běžnou údržbu patří vyčištění sacích šachet od usazenin a nečistot, které jsou zachycovány mechanickými česlemi. Právě tyto česle mají zajistit, aby se do kanalizace nedostaly předměty, které způsobují provozní problémy.

Chtěli bychom znovu připomenout nutnost dodržování zásad a především to, že do kanalizace nesmí být vypouštěno úplně vše.

Kanalizace není odpadkový koš

Kanalizace je určena k odvádění odpadních vod – tj. vody mírně znečištěné během běžné denní

hygieny, užívání toalety, úklidu, praní, mytí nádobí.

Co do kanalizace nepatří a je zákonem zakázáno do ní vypouštět:

- **biologický odpad – zbytky jídel, odpad z kuchyňských drtičů**
- **tuky – fritovací oleje, motorové oleje**
- **veškeré hygienické potřeby**
- **chemikálie a další nebezpečné látky**
- **léky**

Zejména hygienické potřeby, jako například dětské pleny, vlhčené ubrousky, dámské hygienické potřeby, vatové tyčinky a jiné čistící textilní materiály nám dělají v kanalizačním systému problémy a do kanalizace nepatří. Plastové části těchto potřeb ve vodě nepodléhají, na rozdíl od



Informace z obecního úřadu

toaletního papíru, rozkladu a jsou příčinou komplikací s čerpadly čistírny a sacími ventily podtlakové kanalizace.

Děkujeme za dodržování základních pravidel provozu.

Ing. Miloslav Čegan, starosta



Informace ze společenské rubriky

Blahopřejeme

V měsíci Říjnu 2016 oslaví své životní jubileum paní **Staňková Marie** **85 let**

Do dalších let ji přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti.



Informace z obce

Tříkrálová sbírka pomáhá



V lednu letošního roku proběhl již šesnáctý ročník Tříkrálové sbírky, která je největší dobrovolnickou akcí v České republice.

Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Nejméně desetina výnosu sbírky je každoročně určena také na humanitární pomoc do zahraničí.

Pro Charitu Studénka v letošním roce vyšlo koledovat 106 skupinek dobrovolníků v 16 obcích. Celkem koledníci vybrali 595 161 Kč.

Výtěžek ve výši 65% je určen na podporu provozu charitní pečovatelské služby, která je poskytována ve Studénce, Albrechticích, Pustějově a Bartošovicích. Dále na zakoupení a opravu zdravotnických a kompenzačních pomůcek. Maximálně 15% vybraných peněz v dané obci použijeme na finanční podporu volnočasových aktivit dětí (školní výlet, kroužek, lyžařský kurz, tábor apod.). Příspěvek na jedno dítě činí maximálně 500 Kč. Do konce školního roku jsme již přispěli 25 dětem částkou 11 520 Kč.

Žádost o příspěvek mohou rodiče podat do konce listopadu 2016. Formulář si mohou vyzvednout přímo v Charitě Studénka nebo na webových stránkách www.studenka.charita.cz. Více informací o činnosti Charity Studénka můžete získat na našich webových stránkách.

Jarmila Pomikálová, koordinátor sbírky



25 let chráněné krajinné oblasti Poodří



Hlavaté vrby

Ke krajině v Poodří patří i esteticky výrazný motiv linií hlavatých vrb. Stromové druhy, především vrba bílá a křehká, které byly vysazovány podél náhonů, potoků a na hranicích pozemků, byly dříve mnohde ořezávány na hlavu. Po každém ořezu „hlava“ mohutněla, a protože vrby jsou dřeviny krátkověké a mají měkké dřevo, vytvářely se v nich poměrně brzy různé dutiny.

Pokud však není ořez delší dobu prováděn, větve vyrostou do značné výšky, zmohtnou, strom se stává nestabilní a může dojít i k rozlomení celého kmene. Pravda, někdy odlomená větev zakoření a vrba přežívá, často se však rozpadá. Pro zachování hlavatých vrb je proto nutné ořez vždy po několika letech opakovat.

Hlavatky jsou nejen působivým prvkem krajiny, ale poskytují i místo k životu pro některé vzácné druhy živočichů, které jsou vázány na toto specifické prostředí – za všechny uvedme

například brouka páchníka hnědého.

Stojí za to věnovat hlavatým vrbám péči, aby nám nezůstaly jen na obrazech Josefa Lady a Mikoláše Alše.

Agentura ochrany přírody a krajiny, regionální pracoviště Správa CHKO Poodří.



Vrby u Bernartic nad Odrou by si již zásah zasloužily



POZVÁNKA - Centrum Volného Času

V **Centru volného času** od září probíhají tyto cvičení:

v pondělí **jóga od 18:30 hod.**,

v úterý **kalanetika od 19:00 hod.**

ve středu **Cvičení pro zdravou páteř od 18.30 - 19.30 hod. (od 5.října)**

V **Centru volného času** je možné domluvit tenisového trenéra pro děti i dospělé. Trénovat lze i ve skupině. Bližší informace u p. Plecháčkové.



POZVÁNKA - prodej dušičkového zboží

Obec Albrechtice a spolek zahrádkářů organizují v **pátek 28.10.2016** v IC DŘEVĚNICE

PRODEJ DUŠIČKOVÉHO ZBOŽÍ

(živé květy řezané i v květináči, věnečky, suchá vazba, svíčky atd.)

PRODEJ SE USKUTEČNÍ od 9.00 do 12.00 hod.



Upozornění

SmVaK

aqualia

SmVaK Ostrava mění čísla zákaznické i poruchové linky!

Od 1. 10. 2016 bezplatná zákaznická i poruchová linka!



Volejte zdarma zákaznickou linku na novém čísle

800 292 400

Jsme Vám k dispozici v pracovních dnech od 7:30 do 18:00!

Poruchová linka je přístupná na novém čísle

800 292 300

Je v provozu 24 hodin denně.

- Veškeré náklady za hovory nově směřují za společností SmVaK Ostrava!
- Vaše dotazy, podněty, připomínky nebo upozornění jsou pro nás důležité!
- Naši zaměstnanci se Vám budou snažit ochotně a vstřícně pomoci. Neváhejte se na ně obrátit!
- Potřebujete pomoci se záležitostmi týkajícími se pitné nebo odpadní vody? Volejte zdarma zákaznickou nebo poruchovou linku SmVaK Ostrava.



STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA,
Frydek-Místek, příspěvková organizace

Příspěvková organizace
Moravskoslezského kraje



VAŠE ŠTASTNÁ VOLBA VZDĚLÁNÍ

Strojírenské a auto obory

(pracoviště Lískovecká 2089)

Maturitní obory:

- MECHANIK SEŘIZOVAČ
(OBSLUHA A PROGRAMOVÁNÍ CNC STROJŮ)
- PROVOZ A EKONOMIKA DOPRAVY

Učební obory:

- ZÁMEČNÍK
- OBRÁBĚČ KOVŮ
- AUTOMECHANIK
- AUTOELEKTRIKÁŘ

NABÍDKA STUDIA šk. r. 2017/18

Zemědělské a lesnické obory

(pracoviště Na Hrázi 1449)

Maturitní obor:

- AGROPODNIKÁNÍ

Učební obory:

- OPRAVÁŘ ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ
- ZEMĚDĚLEC - FARMÁŘ
- ZAHRADNÍK

Nástavbové studium:

- PODNIKÁNÍ (denní studium)

Dny otevřených dveří: 9. 11. a 7. 12. 2016

**Pořádáme pro veřejnost rekvalifikační kurzy
a kvalifikační zkoušky.**

www.sosfm.cz

**TYFLOSERVIS**

rehabilitace nevidomých a slabozrakých

Máte potíže s viděním?

Máte brýle a přesto s nimi nepřčtete
noviny, letáčky nebo poštu?
Nevidíte čísla na telefonu?
Nepřčtete ceny v obchodě?
Nerozeznáte spolehlivě peníze?
Nepoznáte, kolik je hodin?
Nemůžete navléknout nit do jehly?
Nevíte, který autobus přijel do zastávky?
I tento text vám musí někdo předčítat?



Nabízíme Vám zdarma
výběr vhodných pomůcek,
poradenství a nácvik dovedností

Sadová 1577/5, 702 00 Ostrava
Návštěvu objednejte na 596 783 227
ostrava@tyfloservis.cz; www.tyfloservis.cz

Informátor – zpravodaj obce Albrechtický Říjen 2016 • Vydává: Obec Albrechtický, č. p. 131, 742 55 Albrechtický • Redakční rada: Milan Myška, Miloslav Čegan, Renáta Drdová, Lada Sklenáková, Eva Tripská a Radomír Volek • Grafická úprava: Radomír Volek • Email: informator@albrechticky.cz, tel.: 734 860 541 • Informátor obce je evidován na MK, ev. č. MK ČR E16633, Uzávěrka příštího čísla je 20.Říjen 2016

